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        Аркадий Петрович Гайдар (настоящая фамилия - Голиков) (1904-1941), прозаик. Родился 9 (22) января 1904 года в городе Льгов Курской губернии. Отец- Петр Исидорович Голиков – крестьянин. Мать- Наталья Аркадьевна, урожденная Салькова, приходилась дальней родственницей Лермонтову. Детские годы прошли в Арзамасе. Учился в реальном училище, но когда началась Первая мировая война и отца забрали в солдаты, он через месяц сбежал из дома, чтобы ехать к отцу на фронт. В девяноста километрах от Арзамаса его задержали и вернули. 
         Детство Аркаши, с его обычными мальчишескими делами - реальным училищем, играми, первыми стихами, "морскими сраженьями" на пруду - совпало с  Первой мировой войной и революцией. Он назвал это время веселым. Сбывались мечты - можно было запросто выменять на базаре револьвер, услышать живьем революционеров - эсеров, кадетов, большевиков. В последние и подался четырнадцатилетний Голиков, став едва ли не самым юным членом этой партии. Но это уже не было игрой. Он верил в новую, прекрасную жизнь и пошел ее защищать. 

        За четыре военных года им пройден путь от адъютанта до командира полка. Полковник в семнадцать лет! Даже юные офицеры восемьсот двенадцатого года не знали такой карьеры. Они воевали за Отечество, против иноземного врага, а Голиков дрался со своими же - с русскими. Столько потрясений и боли принесла  война. Ранения, контузия, бивачная жизнь, жестокость, кровь не прошли даром для такого чуткого и самолюбивого юноши, как Аркадий. В результате - тяжелая нервная болезнь. 
В декабре 1924 года Гайдар ушел из армии по болезни. Не удалось продолжить учебу. Лишившись единственного и любимого дела, Аркадий решился рассказать людям, и, прежде всего, юным, про то, что увидел и испытал  - в дни поражений и побед. Его учителями в писательском ремесле были К. Федин, М. Слонимский и С. Семенов, которые разбирали с ним буквально каждую строчку, критиковали и объясняли приему литературного мастерства. 
"В дни поражений и побед". Так называлась первая повесть Голикова, но еще не Гайдара. Подпись "Аркадий  Гайдар" появилась и стала известной на страницах пермской газеты "Звезда".  
Лучшими своими сочинениями он считал повести "P.B.C." (1925), "Дальние страны", "Четвертый блиндаж" и "Школа" (1930), "Тимур и его команда" (1940). Он много ездил по стране, встречался с разными людьми, жадно впитывал жизнь. Он не умел писать, закрывшись в кабинете, за удобным столом. Он сочинял на ходу, обдумывал свои книги в дороге, твердил наизусть целые страницы, а потом записывал их в простых тетрадках. "Родина его книг - разные города, деревни, даже поезда".
 Военная тема были самыми главными для писателя. Однако ни в одной книге Гайдара не найти ни агрессивности, ни воинственности.

 Есть несвойственная литературе того времени жалость. Жалко всех. Или почти всех - Чубука, Мальчиша-Кибальчиша, Альку, Сережу Щербачева. Скорее всего, поэтому-то страна и заплатила Гайдару скромнейшим из орденов - "Знаком Почета". А он и не искал славы. Он ее заслужил. 
Когда началась Отечественная война, писатель стал вновь в ряды армии, уехав на фронт военным корреспондентом. Его часть попала в окружение, и писателя хотели вывезти на самолете, но он отказался покинуть товарищей и остался в партизанском отряде как рядовой пулеметчик. Гайдар всегда носил фуражку или любимую папаху, сдвинув на затылок. Открытое, почти всегда веселое лицо. Всегда открытое сердце, в которое   попала фашистская пуля. Одна единственная. 26 октября 1941 года на Украине, под деревней Ляпляво, Гайдар погиб.
БАЖОВ ПАВЕЛ ПЕТРОВИЧ ( 1879 – 1950 )
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          Вдоль границы Европы и  Азии раскинулся огромный горный край – Урал. Издавна здесь жили мастеровые люди; сталевары, литейщики, оружейники, камнерезы, рудознатцы, углежоги, гранильщики. Они не только хорошо знали свое дело, но и слагали песни, легенды, сказки, в которых    отразилась их нелегкая жизнь, Именно в этой среде и происходило становление таланта одного из крупнейших русских писателей – П.П. Бажова, уральского чудодея, который впитал в себя секреты слова своих земляков.

             «Я занимаюсь только обработкой фольклорного материала», - говорил Бажов в 1946 г., когда писательская слава его стала всенародной. Незадолго до этого, в военном 1943 г., он был удостоен высокой Государственной премии за сразу же ставшую знаменитой «Малахитовую шкатулку», которая была в те годы одной из самых читаемых народом книг. И зачитывались ею как дети, так и взрослые. Бажовские сказы вдохновили многих композиторов, живописцев, поэтов.   С.С. Прокофьев создал балет «Сказ о каменном цветке», оперу с тем же названием написал К.В. Молчанов, с неизменным успехом шел кинофильм «Каменный цветок», наконец, на Сельскохозяйственной выставке в Москве в 50-х гг. был сооружен грандиозный фонтан «Каменный цветок».

              Бажов с иронией относился к  восторженной оценке своего труда. Говорил, что он лишь «обработчик» фольклора. Писатель, конечно, скромничал. Да, обработчик – не творец, но Бажов, беря за основу фольклор, создавал совершенно новые произведения -  свои сказки и сказы.

              Родом Павел Бажов был из семьи горнозаводского мастера, работавшего   на Сысерстском заводе, что в 70 километрах от Екатеринбурга. Династия Бажовых имела здесь несколько поколений крепостных, трудившихся на уральских медеплавильных заводах. В семье всегда помнили своих предков, которые знали рабочее дело и труд почитали единственным смыслом своей жизни. С юных лет Паша Бажов долгими зимними вечерами с трепетом слушал рассказы старших о работе, о разных случаях и фантастических происшествиях, о встречах рудознатцев с самой Хозяйкой, Горной маткой или даже с Золотым Полозом, Которые не всегда добры к человеку. Это сказка, но они волнует. Юная душа вбирала в себя все, чтобы спустя годы воплотить в незамысловатых образах сказов, в  которых все настоящее  - и люди, и природа, и россыпи уральских самоцветов.

             В автобиографии Бажов писал: «Я имел возможность получить образование. Отдали меня в духовную школу. Где плата за право обучения  была значительно ниже    против гимназии. С  1889 по 1893 г. Бажов учился в  Екатеринбургском духовном училище, а затем в Пермской духовной семинарии. Нелегкие это были годы для подростка. Когда Бажов был в четвертом  классе семинарии, умер отец, а мать почти потеряла зрение. Пришлось искать дополнительный  заработок, чтобы продолжить учебу и помочь семье. «Работа   была разная. Чаще всего, конечно, репетиторство, мелкий репортаж в пермских газетах, корректура, обработка статистических материалов…» Было трудно, но эти испытания закаляли характер.

               Бажов мог продолжить учебу в Духовной академии, но духовная карьера не привлекала юношу. Он стал учителем начальной школы, а затем преподавателем русского языка в духовном училище, где когда-то учился.

               Восемнадцать  лет отдал учительству и все эти годы посвящал еще одному занятию, которое считал главным в своей в своей жизни, - фольклористике. Летом он разъезжал по уральским заводам, где собирал фольклорный материал, интересовавший его с детства.

               Четыре года Бажов провел в армии, сражался в ее рядах и участвовал в создании партизанских отрядов в Сибири  и на Алтае.  В эти годы он редактировал дивизионную газету. Журналистика во многом определила литературное мастерство будущего писателя.

                 Дебют Бажова состоялся в 1924 г. – тогда вышли его «уральские были». Книга рассказывала о дореволюционном быте Сысертских заводов. Затем появились другие его книги. В 1930 г. Бажов выпустил книгу для детей  «Зеленая кобылка», которая имела свое продолжение – повесть «Дальнее- близкое». И наконец, появилась его знаменитая книга «Малахитовая шкатулка», над  которой писатель работал с 1936г. до последних дней своей жизни. Это была ювелирная работа над словом, где удивляют лаконичность и образность языка.

                 Бажовские сказы говорили народным языком, который понятен каждому русскому человеку. Сказы были познавательны – рассказывали не просто о мастерстве, но и конкретно о профессиях. В них много самых разнообразных сведений о камнерезах, сталеварах, гранильщиках, оружейниках. Писатель воспевал родной Урал и труд рабочего человека.

БИАНКИ ВИТАЛИЙ ВАЛЕНТИНОВИЧ ( 1894 – 1959 )
	



            Писатель Виталий Бианки с детства полюбил лес и всех его обитателей: зверей, птиц, насекомых.  Чтобы больше знать о них, он исходил очень много лесных  дорог и троп, часами в любую погоду, затаившись под кроной дерева или густом кустарнике, мог наблюдал,  как ведет себя заяц или енот. Пробирался сквозь заросли  к лисьей или волчьей норе. Тихо стоял возле муравьиной кучи, подмечая, как насекомые трудятся над созданием своего жилища. Делал пометки в своем блокноте, а потом писал рассказы и книги: «Лесные домишки», «Война в лесу», «Лесная газета». Почти все о лесе и лесных жителях, о своем детстве.
             Родился он в Петербурге. В квартире, где жила семья Бианки (отец был биологом), находился целый зверинец: клетки с птицами, от пола до потолка отгорожена целая вольера, в аквариуме рыбы, в террариумах черепахи, ящерицы, змеи. Летом всех этих «жильцов» перевозили в деревню. Маленький Виталий так прикипел к ней душой, что позднее, став взрослым, писал: «Мечта моя: всю весну прожить в деревне, все лето и всю осень…  Не могу я без леса».
              Свои впечатления детства Виталий Бианки перенес в рассказы и повести. Большинство их основано на детских впечатлениях и наблюдениях ( в дневнике Бианки писал: «… Что посеешь  в детстве - взрастишь в зрелые годы»). Многие из них связаны с природой побережья Балтики. Это «На великом морском пути», «Уммб!», «Чайки на взморье» и рассказы «Про одного мальчика».
                 За свою жизнь Бианки приходилось бывать в разных районах страны. «Сколько везде интересного!» -  повторял Бианки. На Кавказе и на Черном море писатель бывал несколько раз.  Запомнился ему степной аул, гроза в горах, храбрый джигит, безумная погоня за соколом. Это отразилось в романтической повести «Черный сокол».
                  Покорила Бианки природа Алтая. Здесь он прожил четыре года. В городе Бийскке преподавал биологию в школе. Там, на Алтае, и всю свою последующую жизнь Бианки стремился узнать что-то новое и об этом рассказать молодежи, чтобы она увлеклась поиском новых дорог в познании мира. Здесь же он организовал краеведческий музей.
                  В городе Уральске были написаны большие повести: «Одинец» -  про лося и «Аскыр» - про  саянского  соболя;  рассказы «Бун» и «Последний выстрел» - про Алтай. Уральские впечатления  отразились в повести «Карабаш»  -  про беспризорную девочку и ее черноголового  друга  пса. Путевыми впечатлениями о путешествии на Обский Север он поделился с читателями в «Конце земли», на Южный Урал – «В гостях у челябинцев».

                   Главной же книгой Бианки стала «Лесная быль» - календарь природы нашей страны. Ее он писал до конца своей жизни, постоянно дополняя и обновляя. Переведена она на разные языки и издана во многих странах мира. Эта книга, как другие книги Виталия Бианки, учит детей любить и беречь природу.
